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[MoHHIH, aTbl: TepMOOUHAMUKA HIHE H(blay-Maccaaamacy

Hezi3oepi
Takblpbibbl: XKbiay mexaHusmoepi ywiH KapHO YuK:i
[NanbiHaafaH: 1-kypc maaucmapaHmel *KymaHosa MapicaH

HeTekwi: ¢.-m.f.K, doueHm TypanuHa /1.E.



Mbiny mexaHusmoepi ywiH KapHo
UUKI

Lenoir engine




Kapno umuxkni
AHbIKTamacbl: KapHO UMKAI AereHiMi3 eki U30TEPMUANBIK KaHe eKi aanabaTtTbiK (M3eHTPOoNTbIK)
HGeniKTeH TypaTbiH KaUTbiMAbl LUK,

—Wpean KyaT UUKAI“: eKi XKblay pe3epByapblHbIH apacbiHAa *KyMbic icTenTiH 6ip ae bip
KO3FaNTKbIW Bipaen TemnepaTtypa apacbiHAa KYMbIC iCTEMTIH KapHO KO3FanTKbIWbIHbIH, [MOK-
IHEH acbIn KeTe aamanapl.
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e EcKepTne: HaKTbl blNy KO3FaNTKblLWbl 3PTYP/i anHanbimaapabiH cebebi peTiHae ocbl UUKATE
COMKEC }KYMbIC icTer anmanabl. KapHo UMKAIHIH TUiMAiniri - 6yn XKblay KO3FanTKbIWTAPbI
YWIiH 3TanoHAblI TEOPUANDBIK aHbIKTama.



TuimMmainik
L Tuimpainik: xxyneHiH, XXymbic icTeyi Ke3iHae »ymcaFaH naiganbl }aHe TONbIK, SHepruanapbi
KaTbIHACbl peTiHAe aHblKTanagbl.

|manganbl aHeprus|

TOJIBIK 3HEPIrufd

o Kyie KabbingafaH 6acTankbl SHepPrna sapKawaH oH 6onbin caHanaabl, bipak
nanaanaHblaTbiH SHEPrna oH, Hemece Tepic 60aybl MYMKIH (FKblJly KO3FaNTKbisl Hemece
¥blNy Hacocbl). AHbIKTama 60MbIHLWA TUIMAINIK OH, KacneT 601bin Tabblnaabl abcontoTTi
LaMaHbl anbiMaa KONOaHy.

* Tuimainik miHgetTiTypae 0 meH 1 apanbifbiHga 6ona bepmenai
0 XblNy KO3FaNTKbIWbIHbIH UMKAIHIHTUIMAIAIrn :0<n <1

KapHO KO3FanTKbIWbIHbIH, HAKTbl KO3FaNTKbIWKA TUIMAINIK KaTbIHACHI:

n
Nkapro

T =

—> r miHaeTTi Typae 0 meH 1 apanbifbiHAa 6onybI THIC.



Kbiny KO3FranTKbilbiHbIH Xbinty TUIMAINIT

AHbIKTaMa H6oMbIHLWA:

source
|MexaHuKaNbIK xxyMbIc (W < 0)] w
n =

KbLTy K63iHeH asiblHFaH aHeprusa(Q. > 0) Q. ¢

BipiHwisan: AU=0 +0Q,+W =0 — -:

n=1+

0,

<0 _
o) Qf Tf Tf x S¢ l Qf Working body
EKiHWi 3aH:AS == +—2L+5°=0 — |n=1-—=- Heat sink (vehicle,
. T, I, 0 compressor...)

KapHo KO3FanTKbiwbl: TeK KaliTbiMmabl npouecTtep yuwiH (Sc = 0)

1-2 N30TepMUANbIK CbIfblNy
2-3 AanabatTbl XKbINbITY
3-4 N30TepMuUANbIK YNFato
4-1 AanabaTTbl CanKkbiHAATY

«KapHO TUimginiri» gen atanatblH MaKCUManabl TUIMAINIK:
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NeHyap uukni 2-COKKbIbI

KO3FanTKbIWTbIH, 3 COKKbICbI (2 NOpLeHbAi COKKblNAP):

e Tazanay: *Kymbic ictenin 6iTkeH rasabl ypney (BDC-re
AeniH niHai 6inikTiH aHanybl WamameH 75 °) +
aHapmau Kabbinaay

e Cbiry + TyTaTy (Tek TDC anapiHAa)

 Kyat (Kymbic): rasapl KeHenTy + WbIFbIHAbI(3aPAATLI) scavenging  Compression Power

6eDV \ ] L J

Y Y
P
1 Piston stroke 1 Piston stroke 2

KO3FanTKbILWTbIH, 3 NOPLUEH/| COKKbINAP
(KanTbIMAbl):
0-1 Kabbingay, TyTaHy
1-2 *aHy (M30x0opanbiK)
2-3 ¥nrato (agnabatnkanbik)
3-1 Weirapy (M306apanbiK)
.- ¢3 1 ToNbIK aHanbIm = 1 MiHAi BiNiKTiH TONbIK alHaNbICbI

V = cte

>\

HDC <«— piston displacement — BDC

MoplweHHiH, anHanMasnbl KO3fanbliCKa anHanAblpy anbTePHATUBTI XKypici(MiHAi BiniKTiH,
Xymneci) ——> KO3FaNTKbIW UMKAIHIH KepiHicCi: p-V gnarpammacel —>
TDC »kaHe BDC apacbiHAafbl NOpLIEHbAI COKKblIapabl baKkblnayFa MyMKiHAIK 6epega,.



O1ro uMKni 4-COKKbiNbI

4 nopleHbAi COKKblNap:

e Kabbinpgay (»kaHapmai-aya Kocnacbl
=3apaa)

e Cbify :
® JHepruA: MHTEHCUBTI KaHy *( V = cte) + r
KeHeto

e LUbiFapy: KnanaHblH alWbiNybl
(KbICbIMHbIH, 6ipaeH TemeHaeyi V = cte)

Pf'\

KO3FanTKbILWTbIH, LLMKAiIHIH 4 COKKbICbI
(kaTbiMAbl):

1-2 Cbifblny (aamMabaTnKkanbik)

2-3 KaHy (n3oxopanbik)

3-4 KeHenTy (aanabatmkanbik)

4-1 Weifapy (M30xopanbiK)

MopweHbAiK COKKblIAPMEH LaTacTbipMaHbi3!
Kabbinaay (0-1), Kbicy (1-2),

pVT = cte

0 intake S YKaHy-KeHenTy (2-3-4), woifapy (4-1-0).
""" <—exhaust 1 . o
— 1 TONbIK anHaNbIM = 2 NiHAi BiNIKTIH TONbIK,
HDC<— piston displacement — BDC aHabiChbl

* XMUANbIK KYpaMHbIH peakTuBTepaeH (oTbiH + aya) eHimre (oTbiH: CO2 xaHe H20) e3repyi Ha3apfa
anbiHb6amabl. Tek XKaHygaH 6bocaTbinFaH Kby eckepineai.



OTTO UMKAI DHEpPrua aamacy

MMnoTes3a: AMaToMAbIK MAean ras + MmaccaHblH cakTany 3aHbl (m aya+ m omsiH = m »aHapmalii)

CbIfbl1y XKYMbICbI W,, =(m¢#m,) c, (T, - T,) >0

WaHy *biaybl (M3axopa) Q. = (m+m,) ¢, (T, = T,) = m, LHV* >0

¥NFato }KyMbICbl W,, = (m#+m,) c, (T T,) <0

LLIbIFaTbIH KblNy Q,q = (mgtm,) ¢, (T, = T,) <0
Koiny Tmimainiri T A
n= ~ W ongine _ Qy +Qy —1— ‘Q41‘ 5

Q23 Q23 Q23
T _T V =cte
77 — 1 — ( 4 1) Problem: Temnepatypa __2 /
(T L T ) afetTe benricis!
3 2

Cbifblny KoaddpuumeHTti p=V1/ V2

n = 1- pl_y 1 V= cte




ECEIN

KapHO UmnKAi OONbIHLIE XYMbIC ICTEUTIH Xblay
nsurateni, 6ip UMKA iWiHAE, Kbi3AblPFblLLTaH
Qu:=3 KX *blny anagbl.Kbi34blpFbiLL
Temnepartypachbl T1=500K, canKkblHAATKbILL
TemnepaTtypacbl T2=300K. bip ynkn iwiHge
YaCbl/IbIHFAH XXYMbICTbl A-Hbl , 6ip UMKA iWiHAe
Ca/IKbIHAATKbIWKA 6epineTiH *Kbiny menwepiH Q-
Abl Tan?

Omeem: A=12«k/[nc; O, =18xr/oc.
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baKbllay cypaKTapbl
e KapHO uuKni aereHimis He?
* TMiMAINIKTI Kanan aHbIKTanMbI3?

K,aMTblN\,u,bl npou,ecc p,ereH|M|3 He?

oz, injector




